
Inspektorzy Wydziału Edukacji UMK przeprowadzili w 47 szkołach kontrole w zakresie 

prawidłowości wypłaty stypendiów i zasiłków szkolnych w roku szkolnym 2010/2011. Większość 

szkół rozliczyła i wypłaciła stypendia i zasiłki szkolne w sposób prawidłowy. W sporadycznych 

przypadkach stwierdzono następujące nieprawidłowości i uchybienia: 

 

1. W trakcie kontroli rozliczenia stypendiów i zasiłków w roku szkolnym 2010/2011 nie 

stwierdzono niecelowego wydatkowania pomocy materialnej (rozliczenie rachunków imiennych i 

faktur niezgodnie z § 2 Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym 

stanowiącym załącznik do Uchwały Nr CIX/1092/06 Rady Miasta Krakowa z dnia 10 maja 2006 r. 

(z późn. zm.) oraz z art. 90 b ust. 2, art. 90 d ust. 2 ustawy o systemie oświaty). 

 

2. Nieprawidłowe rozliczenie stypendiów szkolnych (niezgodne z wytycznymi przedstawionymi 

przez Wydział Edukacji w piśmie Nr EK-04.9120-2-78/2010 z dnia 22.11.2010 r., zamieszczonym 

na stronie internetowej Portal Edukacyjny). 

 Rozliczanie stypendiów na podstawie kserokopii faktur i rachunków, 

 Rozliczenie stypendium na  podstawie dowodów zapłaty za usługi internetowe bez 

przedstawienia przez wnioskodawcę faktur VAT. Rozliczenie takie  budzi wątpliwości, 

ponieważ bez faktur VAT nie jest możliwe stwierdzenie czy powyższa kwota stanowi 

zapłatę wyłącznie za dostęp do internetu (kwoty mogą zawierać opłaty za telefon i telewizje 

kablową), 

 Uwzględnianie karty gwarancyjnej, paragonu i dowodów zapłaty na gitarę zamiast faktury 

VAT, 

 Brak na odwrocie rachunków opisu zgodnego z wzorem zawartym w piśmie do Dyrektorów 

Szkół z dnia 22.11.2010 r. (EK-04.9120-2-78/2010), 

 Uwzględnianie oświadczeń wnioskodawców dokumentujących wydatki związane 

z edukacją uczniów, na które powinny zostać przedłożone rachunki imienne lub faktury VAT 

(zakup przyborów szkolnych, papierniczych, podręczników w szkole, kosztów udziału 

w wycieczkach szkolnych, wyjść do kin, teatrów i muzeów), 

 Przedkładane oryginalne rachunki i faktury nie zostały odpowiednio przygotowane, tj. 

stwierdzono brak opisów, pieczęci, podpisów dyrektora szkoły zgodnie z obowiązującą 

w tym zakresie procedurą określoną w piśmie Nr EK-04.9120-2-78/2010.  

 

 

 


